

查酒驾遇司机逃逸 辅警拦截被撞倒拖行

成都交警十一分局27岁辅警康心之因公牺牲，其孩子刚满百天

“他跟我们说，娃娃满百天了，邀请大家聚一下。”回忆起与同事康心之工作的点点滴滴，民警刘东焯忍不住泪眼婆娑。

1月12日凌晨，成都市公安局交通管理局第十一分局2名民警和7名辅警在温江区杨柳西路中段开展设卡盘查酒驾专项整治行动，辅警康心之在协助执行设卡盘查工作中，被一逃逸车辆撞伤拖行，经送医全力抢救无效，不幸因公牺牲，年仅27岁。逃逸车辆驾驶员当天凌晨4时许被抓获，目前已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

1月15日上午，康心之的遗体告别仪式在蜀州殡仪馆举行，其亲属、生前同事、战友等来到现场，送他最后一程。



司机加速逃逸 他被迎面撞上倒在血泊中

1月11日晚，按照全国公安机关“冬季行动”工作部署，成都市公安局交通管理局第十一分局2名民警和7名辅警在温江区杨柳西路中段开展盘查酒驾专项整治行动，康心之是参与者之一，但谁也没想到，这竟是他生命的最后一天。

“娃儿都满百天了，你好久还是摆一桌，大家给你庆祝下嘛！”当晚11时40分许，民警宋梁驾驶警车载着康心之等人，准备前往他们当晚的第三个卡点，为了消除深夜的疲惫，大家一路上畅谈着生活中的点点滴滴。

“对嘛，年前抽个时间聚一下。”康心之笑着说。

设卡的不远处，就是温江区有名的“柳浪湾”夜市美食一条街，周边有众多高校，忙碌的商家和云集的客流汇聚起夜晚浓浓的烟火气。

尽管已是深夜，但时值周六，这里的人流量和车流量都非常大。12日凌晨零点4分，一辆小货车在临近卡点时，突然跨过道路中心实线掉头。见此情形，民警宋梁立即上前要求驾驶员停车接受检查，然而驾驶员置若罔闻，强行掉头加速逃逸。

“停车！”危急时刻，负责警戒的康心之大声示警。因为他清楚知道，身后不远处就是人声鼎沸的夜市一条街，一旦



▲ 康心之生前在工作中。

▲ 康心之为外卖小哥讲解安全知识。

车辆冲过去，后果将不堪设想。面对加速逃逸的车辆，他试图上前制止对方的不法行为，却被逃逸车辆迎面撞上，最终倒在了血泊中，后经送医全力抢救无效，不幸因公牺牲。

工作中的热心肠 与群众沟通他总是心平气和

“娃儿要迟到了，别耽误事，快让开！”1月4日清晨，康心之和同事来到温江区实验学校护学岗执勤时，同事拦下一位骑电瓶车送孩子没有戴头盔的家长。

面对家长的不耐烦，康心之迅速上前轻声劝解：“当着娃娃的面，我们大人应该做好榜样，佩戴头盔是保护你们的安全，大家应该相互理解，我们的初衷不就是希望你们出入平安嘛。”听到康心之的劝导，该家长对自己的不理智行为表达了歉意。

康心之的日常职责，是协助民警维持责任网格的交通秩序，事情很零碎，但他责任心很强，与群众沟通总是心平气和，非常有耐心。同事回忆，康心之在交警十一分局辅警中是出了名的“暖男”，很有亲和力。每当遇上当事人的不理

解，他总能轻松化解对方的火药味儿。

一天下班高峰期，康心之正在文化路巡逻时，突然一辆车停在他旁边，司机摇下车窗，万分焦急地说：“警官，车上有个病人急需送五医院，麻烦帮个忙……”

“跟我！”康心之一看后座上脸色苍白奄奄一息的病人就明白了。他和同事拉开警灯，一路护送，几分钟后就将被病人送到五医院。后来，病人家属还送了一面锦旗到交警十一分局。

帮群众推拖锚的车辆、搀扶老弱妇孺过马路、给残疾人抬轮椅，这些在路上的“小事情”康心之总是很热心，也不知做过多少回了。同事王徐回忆，康心之在路上说得最多的一句话就是：“走，帮把手！”

孩子刚满百天 却再也见不到爸爸了

“你有你的满月，但爱会因你而满月。”这是去年10月，孩子刚满月时，康心之留下的唯一一条朋友圈。如今，刚满百天的孩子却再也见不到爸爸了……

“他心底一直有一个理想：用3至5年的时间考上人民警察，他对工作非常认真敬业。”同事刘正新回忆，在交警十一分局工作的4年多里，康心之对工作的热爱，是刻在骨子里的。

4年时光匆匆流逝，康心之的巡逻总里程近4万公里，累计协助民警纠正、劝导交通违法行为1万余起，有效处置交通事故和群众求助警情9400余次，帮助群众排忧解难370余人次。

川A5252警，是康心之前骑的警摩，他把车子收拾得很干净，后备厢里3双洁白的手套和几个口哨，被细致地摆放在一起。

“平时康心之很注意整洁，摩托车、衣服帽子等执勤装备随时都是干净的。”同事刘东焯说，在康心之心中，无论巡逻执勤还是为群众解决问题，代表的都是交警的形象，要展现出精气神，还要保持警容严整。

“他的生命虽然永远定格在了27岁，但英勇无畏、恪尽职守的精神将永远激励我们奋勇前行。”同事刘正新说。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇 成都市公安局供图

非遗体验、田园观光、农事采摘……

成都农业发布12条年味满满的乡村游线路

今年过年去哪里？1月14日，成都市农业农村局围绕和美乡村建设，聚焦休闲农业，策划了四大主题12条休闲农业与乡村旅游精品线路。这些线路把成都东南西北、17个区市县都“包圆”了，涵盖田园观光、民俗体验、农事采摘、亲子研学等多种休闲旅游方式，为市民和游客提供了一个“年味满满”的乡村之旅选择，带市民和游客耍巴适，体会别样新春。

据悉，四大主题路线为“民宿共享”“民俗共乐”“新春共闹”“乡村共乐”，分别位于成都市的东南西北。

东线以“民宿共享”为主题，串联龙泉驿区、金堂县、青白江区等地的乡村民宿，将举办“民宿欢乐周”、民宿装饰大赛、团年饭评比等活动，让游客在民宿中体验成都的乡村生活。



天府新区官塘村风貌。受访者供图

西线聚焦“民俗共乐”，在邛崃市、崇州市、温江区、郫都区、大邑县等设立民俗体验专区，举办形式多样的“乡村新春大庙会”，包括戏曲表演、街头艺人、民俗文化展示、非遗民俗展演等。

南线围绕“新春共闹”，在四川天府新区、双流区、新津区等开展田园趣味运动会、农事活动体验、农产品采摘等活动，并邀请本地知名乐队和歌手献上精彩演出。

北线以“乡村共乐”为主题，在新都区、彭州市、都江堰市等举办传统技艺展览、乡村非遗体验等活动，市民游客可以亲手参与制作竹编、剪纸、扎染等乡村非遗手工艺品，感受非遗文化的同时，还能品尝乡村传统美食，让人在美食中感受浓浓的春节氛围和乡村的淳朴风情。

华西都市报-封面新闻记者 杨博